



以“服务高质量发展,推进高水平开放”为主题的第136届广交会15日拉开帷幕。本届广交会线下参展企业超3万家、展出新品115万件,新企业、新产品、新技术、新业态大量涌现,吸引14.7万名境外采购商预注册。

商务部中国对外贸易中心主任储士家介绍,参展企业中拥有国家高新技术、专精特新小巨人、制造业单项冠军等称号的企业有8000多家,比上届增长逾40%;现场展示数字化智能产品39万件,绿色低碳产品逾104万件,分别较上届增长300%、130%。

主办方展前调研显示,94%的参展企业将带来新产品,64.8%的参展企业将展出自主知识产权产品。本届广交会现场将展出的新品和拥有自主知识产权的产品均超过百万件,一批人形机器人、智能设

备、无人驾驶产品等将首次亮相。本届广交会线上平台持续优化,首次推出虚拟数字人,并推出广交会APP。线上参展规模更大,约4.8万家企业上传展品约375万件,分别比上届增长60%和50%,均创历史新高。

截至14日,本届广交会已有209个国家和地区的14.7万名境外采购商预注册;241家全球零售250强和头部跨国企业组团参会,较上届同期增长8.1%。

本届广交会共分三期举行,分别聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”题材。第一期从15日持续至19日,首次增加了氢能新题材,新设储能产品专区,吸引新能源参展企业110多家。

据新华社

萧山再添4家市级科技企业孵化器

本报讯(记者王俞楠 通讯员萧科)近日,2024年度市级科技企业孵化器认定名单公布,我区4家科技企业孵化器上榜,分别是临空国科生物创新产业园、长三角国际珠宝产业园、湾区熠熠加速器和保亿·奥邸国际科创中心。

截至目前,我区共有市级以上孵化载体63家,其中市级以上科技企业孵化器41家,市级以上众创空间22家。

科技企业孵化器、众创空间是创新创业的重要载体,此次上榜的4家孵化载体表现也是可圈可点。

如湾区熠熠加速器,以资本作为直接驱动力,深化“投资+孵化”发展模式,从空间内容化、创新协同化、业态数字化、人才国际化、平台社区化等维度促进海内外科技项目

的转化落地。截至目前,湾区熠熠加速器已引进企业46家,符合在孵企业条件的18家,其中独角兽1家,区“5213”人才项目2家。

位于钱江世纪城的保亿·奥邸国际科创中心已经形成了以电子信息、高技术服务业为主要特色的科技企业孵化器、加速器和产业园全链条孵化体系。截至目前,孵化器已累计培育企业16家,获得实用新型专利和软件著作权累计近20项,就业人数累计超过300人。

同时,作为创新型中小企业发展的摇篮,科技企业孵化器、众创空间也都有特色的“发展土壤”,如临空国科生物创新产业园组建了专业的创业导师队伍,由科学家、跨学科交叉人才、科技创投人才、技术经理人等担任,为在孵企业提供专业辅

导和实战经验,并开发体系化、标准化的系列创业培训课程。长三角国际珠宝产业园则积极推进产学研合作,与中国珍珠学院、浙江工业大学之江学院设计学院携手合作共建“产教融合双创人才培养基地”“产教融合实践教育基地”。

依托科创载体培育创新型企业,是萧山推进“创新链、产业链、资本链、人才链”深度融合的重要“引擎”。

不难看出,如今萧山孵化载体的发展正跳出“创业服务”的局限,迎来“创新生态构建”的新格局。越来越多的孵化载体,以自身为平台,汇聚高等院校、科研院所、金融机构等创新因子,进一步释放企业的创新活力。

此前获评省级科技企业孵化器

的萧山人工智能创新中心,便汇聚了行业领军企业、投资机构、合作伙伴等多方力量,整合微软、瑞穗银行以及其他国内外大企业集团的全球资源,致力于为初创企业提供务实有效的项目孵化服务,促进大企业和科创企业的紧密合作。创新中心成立4年多时间,已成功引进科技类企业/项目70余家。

为进一步壮大科创载体,让“创新种子”加速长成“产业大树”,今年以来,我区还出台了《杭州市萧山区孵化载体高质量发展三年行动计划》《杭州市萧山区科技企业孵化载体管理办法》,通过全路径构建孵化集群、全方位提升孵化能级、全周期服务孵化企业、全要素优化创新生态,进一步推动孵化载体服务功能和孵化绩效“双提升”。

姜永柱为区优秀年轻干部理想信念专题研讨班授课

以青春之力谱写萧山高质量发展绚丽篇章

本报讯(首席记者黄婷 记者项哲斌)昨日下午,区委副书记、区长姜永柱为2024年萧山区优秀年轻干部理想信念专题研讨班授课。区委常委、组织部部长吴斌参加。

姜永柱指出,钱塘江作为萧山的母亲河,磨砺了萧山的性格,涵养了萧山人广纳百川的胸怀与气魄。卧薪尝胆奋发图强、农民运动敢为人先、围海造田石破天惊、促富大会走在前列四个历史片段更是集中展现了引领萧山不断发展的深层力量。作为萧山的年轻干部,要积极投身萧山的发展大潮,就要深刻理解萧山精神的丰富内涵,讲好萧山

故事、紧跟时代步伐,汲取斗争精神,用萧山精神坚定理想信念、用萧山故事指引前进方向,推动我区事业不断发展。

姜永柱强调,要立足萧山,在高质量发展中把握工作逻辑。当前的萧山,实现了在国际聚光灯下精彩亮相、在城市化跑道上高速奔跑、在动能转换中凤凰涅槃、在城乡一体中全域富美,完成了从县域向都市中心区的精彩蝶变,但也面临着转型的阵痛、成长的烦恼。要主动适应形势发展,重点把握好城市发展之变、战略机遇之变和产业引育之变,以有解优解思维加快改革破难、

多元共享思维凝聚合力、常态长效思维完善机制,结果导向思维久久为功。要始终聚焦改革主线,聚力科创引领、智造变革、人才驱动、青年聚力“四大关键”,科学把握未来发展方向,提前谋划、前瞻布局,切实增强发展的协同度;要准确把握群众需求,充分提升群众参与的积极性,切实把实事办好、好事办实,真正将工作做到群众的心坎上,有效提升人民的幸福度;要不断应用创新的理念思路,坚持清单化推进、用好数字化手段,推动政府管理运行质效不断提升,持续细化工作的颗粒度。

姜永柱要求,要融入萧山,在砥砺前行中展现青春作为。年轻干部是萧山事业发展的生力军,要“耐得住性子,坚守初心”,牢记初心使命、顽强拼搏进取,以宁静致远来修心,以持之以恒来养性,以苦练内功来厚学,奋力跑好历史的接力棒。要“转得动脑子,灵活应变”,科学把握事物发展变化的趋势、条件、方向等,以灵活灵动的沟通协调能力和求变应变的业务工作能力和互促互进的团结协作精神,做到应对变局、破解困局、推动发展。

“萧山红领”群防群治实体化推进现场会召开

本报讯(首席记者蒋起 记者孔鹏飞)昨日是“萧山红领统一行动日”。当天,2024年首批平安建设“揭榜挂帅”成果转化暨“萧山红领”群防群治实体化推进现场会召开。会议回顾了今年以来的工作成效,分析当前面临的新形势、新挑战,并对下一阶段工作进行部署,助力全区群防群治工作走深走实。区委副书记李军出席会议。

李军指出,群防群治工作是一项长期而艰巨的任务,要坚持高处着眼、强意识,正视现实难题,敢于直面挑

战,全面总结、持续深化,压实责任,创新推进,条块联动、统筹协调,切实在攻坚克难中强本领、出业绩,不断推动我区群防群治工作迈上新台阶,在“城乡融合、大区善治”的征程中留下“萧山红领”的鲜明底色。

李军强调,要坚持要处着手抓重点,健全工作机制,注重协同联动,推动群防群治与平安建设其他重点工作融合发展。要继续拓宽加深群众的“参与面”与“参与度”,充分调动“新萧山人”的积极性,全面激发新就业群体的潜能,探索更加

多样的活动形式,编织起严密的群防群治网络;要继续拓宽加深工作的“常态化”与“长效性”,进一步规范工作机制,进一步加大工作力度,推动社会组织在为民服务、公益慈善、矛盾调处等领域发挥常态化作用;要继续拓展加深品牌的“融合度”与“聚合感”,强化品牌意识、队伍建设、业务融合,确保群防群治工作组织健全、力量到位、运转顺畅、工作落实、作用发挥。

李军要求,要坚持细处着力抓落实,加强组织领导,夯实基层基

础,切实提高群防群治工作的整体成效。要一以贯之抓基础,结合“民情双访”工作,将“萧山红领”品牌越做越大、越做越强,形成人人参与、人人共享、平安和谐的社会氛围;要分层分类抓推进,发挥熟人社会的优势,运用好群众参与度较高的组织载体,因地制宜找好方法和路径;要精益求精抓提升,进一步总结提炼、优化提升好做法、好经验、好模式,创新群防群治工作开展的思路、载体、方法,打造更多“萧山品牌”和“萧山经验”。

优企有地 数据竞地 推动制造业内生裂变改革

——专访区经信局党委书记、局长王艳萍

■记者 姚潮龙 徐寒 汪乐

为全面贯彻落区委十六届六次全会精神,深入宣传“精神再提振 改革再深化”大讨论活动,展现全区上下以改革闯关突围,用实干再创新辉煌,奋力开创中国式现代化区(县)域范例建设新局面的坚定实践,区委宣传部、区融媒体中心联合推出“全面深改看萧山——精神再提振 改革再深化”主题访谈,本期专访区经信局党委书记、局长王艳萍。

记者:王局,今天为我们分享的关键词是什么呢?

王艳萍:优企有地,数据竞地。制造业内生裂变改革,是全区“三大改革”之一,目前已经形成了“1+5”的政策体系。从“1+5”的政策体系来看,我们建立了科学的、客观公正的评价体系。从第一个企业评价来看,也主要是通过三个原则:第一个原则是既看块头又看势头,第二个原则是既看行业又看土地,第三个原则是既看往年又看当年。第二个评价是项目评价,项目评价主要是从企业实力、优势产品、经济效益这些方面来评价企业。

记者:王局,当前这项改革,它最显著的创新点在哪里?

王艳萍:最显著的创新点,我们主要提炼了以下三点:第一点是并重,就是存量企业和招商引资企业发展并重;第二个是扎根,确保优质的企业能够扎根在萧山发展;第三个是融合,内生裂变项目与特色园区的建设要融合发展。比如我们现在所在的科百特内生裂变项目,就是坐落于膜材料小镇当中。依托科百特的链主型企业,围绕上下游产业链进行精准招商,去年通过产业链上下游的招引,总共招了8个项目,总投资有30多亿元。目前来看,科百特膜材料小镇已经成为萧山工业经济发展的主引擎。(下转第2版)



扫一扫 看视频

安澜工程

近日,浙江省海塘安澜千亿元工程之一的钱塘江西江塘闻堰段海塘提标加固工程建设完工并向公众开放。据悉,该段海塘提标加固工程设计防洪标准从原来的100年一遇提高到200年一遇,防潮标准提升至300年一遇,同时兼顾生态修复、饮用水水源保护、古海塘文物保护、公共服务提升等。

记者 方方斌 摄

全面深改看萧山

“精神再提振 改革再深化”主题访谈